

# 张通：深研创意设计 绘就精彩答卷

“您积极支持和参与冬奥文化相关工作，发挥重要作用，做出突出贡献。特颁此证，以兹感谢。”这是北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会文化活动策划部向张通颁发的荣誉证书。这份荣誉对于一名创意设计而言，沉甸甸的。

张通是菏泽人，他自幼喜欢绘画，大学毕业后机缘巧合走上了艺术与设计之路，而今已成为国内知名青年设计师。多年来，他参与了中联部“中国共产党与世界政党领导人峰会”主题海报设计、中宣部“全国知识产权宣传周版权宣传”主题海报设计等多项重大活动的设计工作。

“诗意设计应该是原发的、诗性的、智慧的设计，设计师的大脑中应该沉着时代的文脉。”近年来，张通尝试将宏大设计命题与个体价值进行有效对接，他的设计作品多以想象力设计美学和“新主流设计”理念呈现。

建党百年前夕，人民日报社新媒体中心与嘉兴市委宣传部联合主办了庆祝中

国共产党成立100周年海报设计大赛活动。张通应主办方邀请，与山东工艺美术学院顾业教授共同创作了海报《百年再冲锋》。该作品重新提炼“冲锋号”视觉形象，意在打造传达新时代党的声音、具有世界影响力号召力的文化符号。作品一经展出就备受瞩目，多家权威网站竞相报道，被业内权威杂志《包装&设计》在封面刊登，荣获第二届军事文化节“优秀军事题材海报招贴设计作品奖”等多项设计奖项，入编“十四五”高等学校美术与设计应用规划教材，并被山东工艺美术学院收藏……

心有所信，方能行远。在艺术与设计领域耕耘多年，张通坦言设计之路风雨兼程。但他渴求新知，笔耕不辍，设计常新，作品先后在俄罗斯、意大利、韩国等十余个国家和地区以及人民大会堂、全国政协礼堂、上海国际电影节、山东会堂、深圳文博会等地展示，理论文章多次在《中国文化报》《文化月刊》发表。

行之苟有恒，久久自芬芳。2014年，

张通入选了原文化部、财政部文化产业创业人才扶持计划重点人才；2017年，他在人民大会堂接受了由中国设计领域第一个国家级奖项“第十三届光华龙腾奖·中国设计青年百人榜”表彰；2022年，被评为文化和旅游部人才中心人才资源库高级人才(美术类)。2023年，北京设计学会(张通设计团队)被评定为“山东省精品旅游文创设计先锋集体”称号。

山东是儒家文化发源地，张通生长于斯，心中饱含感恩之情。2022年，他尝试以论语为主题，创作了一系列文创设计作品，为我省文旅产业发展起到了积极传播作用。该系列作品先后荣获山东省精品旅游文创设计大赛二等奖、“黄河杯”山东文化创意设计大赛优秀奖、首届“孔子文化”创意设计大赛优秀奖等多项荣誉。

每一份荣誉都弥足珍贵，无不印证着张通的设计历程。他积极投身于艺术与设计活动当中，担任了国内外多项设计赛事活动的策展人或评委，兼任国内多家高校院所的智库学者、客座教授或校外硕士

生导师，他还是教育部学位和研究生教育发展中心全国研究生教育评估监测专家、省级普通本科高校设计专业合作委员会专家以及地方政府文旅部门的文化产业顾问。

以设计为本，并不仅限于设计，张通对推进文化创意和设计服务与相关产业深度融合发展保持着高度热情。

“城市发展急需‘设计引擎’拉动，激发新动能。近年来，我一直专注于城市品牌形象规划和设计助力乡村振兴的研究与实践，希望今后能为咱们家乡菏泽的高质量发展创意蓄势、设计赋能。”张通表示。

记者 张慧



## 防溺水应急演练

日前，曹县庄寨镇组织开展2023年预防未成年学生溺水应急演练。演练模拟发生未成年学生溺水，派出所接到报警后，立即赶到现场，联合执法局对现场进行封控，并疏通道路，疏散围观群众，组织救援。工作人员利用救生圈、救生长绳等对“溺水者”进行施救，现场演示了抛掷救生圈、使用救生长绳等救援的方法，最终将“溺水者”成功救出。

通讯员 韩盈盈 记者 臧宾 摄

## 珍爱生命 远离溺水

# 为儿童健康保驾护航

## ——菏泽市重点专科曹县人民医院儿科工作侧记

儿童是祖国的未来，民族的希望。在成长的路上，有一群白衣天使为他们的健康保驾护航。他们就是曹县人民医院儿科的医护人员。

曹县人民医院儿科创立于1975年，是集医疗、急救、教学、科研、康复、预防保健为一体的综合性科室，也是曹县及周边地区儿科治疗中心。2020年获得市级重点学科、儿童哮喘标准化门诊区域示范中心，2021年获得县级医院优秀专科十项临床专科奖。

一支医德高尚、技术精湛、服务优质的专业技术人才队伍，是医院高质量发展的核心竞争力，更是守护一方群众生命健康的重要保障。医院儿科拥有一支团结合作的学术团队，医护人员共137名，医疗专业技术人员均为本科以上学历。科室技术力量雄厚，设有普儿科三个病区、PICU、NICU、儿科急诊中心、儿童哮喘中心、儿童保健中心、儿童康复中心，另设儿科门诊、儿童哮喘门诊、身高促进门诊、生长发育门诊，拥有现代化的诊疗监护设备，年救治危重症病人600余人次。

去年11月16日上午，医院收治了一名呼吸困难的11岁女孩，在进行气管插管、呼吸机辅助呼吸后，其症状仍未缓解。经过全院专家讨论，在院的大力支持下，于次日进行VV-ECMO辅助治疗后患儿氧分压恢复正常(该例技术运用于儿童是该院第1例，也是山东省第8例)。同时，给予抗感染、保护脏器功能、维持水电

解及酸碱平衡等综合治疗。在重症监护室治疗期间，儿科主任朱莉多次会诊，观察患儿病情。在患儿转入普通病房后，为了制定更科学、合理、规范的诊疗方案，促进患儿康复，朱莉发起了多学科会诊，邀请呼吸科、胸外科、重症监护室、影像科等科室主任对该患儿进行了分析、讨论，制定了详细的诊疗方案，每天细心给患儿进行检测、调整用药方案。患儿出院后，医生指导患儿行肺功能锻炼，并建立了长期的随访，现患儿恢复良好。

该病例是一例重症坏死性肺炎，而且采取的抢救措施已经达到了省内领先水平，极大地彰显了医院儿童呼吸重症的救治能力，得到了社会的极大的认可及好评。小女孩康复后立志长大后也要做一名医生，像朱莉一样救死扶伤。

为了让患者得到更好的诊疗，儿科医护人员通过MDT跨学科、跨专业学习，以及邀请省内外专家进行病例讨论授课，提高了科内人员的临床思维能力。在学科带头人的带领下，科室成员下社区、下乡镇、进校园，利用自媒体平台，广泛开展常见病的预防、哮喘知识宣教，关注儿童生长发育、心理发育，倡导健康的生活方式，为广大儿童提供完整的健康服务。

朱莉说：“在医疗快速发展的今天，我们秉承责任、正直、敬业、奉献的价值观和精益求精的精神，在平凡而又非凡的工作中奉献着热情，履行着职责，为曹县的儿童健康保驾护航。”

记者 王燕

# 我市选聘一批「无证明之市」建设观察员

本报讯(记者 姜培军)近日，为充分发挥“群众评价”和“社会监督”的促进作用，深入推进“无证明之市”建设，不断提高企业和群众的获得感和满意度，我市面向社会选聘一批“无证明之市”建设观察员。

据了解，可兼职观察员的各界热心人士，包括党代表、人大代表、政协委员、民主党派人士、社会团体代表、媒体记者、专家学者、离退休人员，以及关心支持我市“无证明之市”建设的企业职工和群众等。要求报名者关心支持我市大数据事业发展及“无证明之市”建设工作，能按要求参加并完成各级大数据主管部门组织开展的监督、座谈、调研等活动，责任心强，熟悉“无证明之市”建设相关政策，能够客观真实地反映情况，并提出意见建议。

“无证明之市”建设观察员主要职责为：主动宣传“无证明之市”的有关法律法规、工作措施、工作亮点；对各级的政务服务事项办理、数据资源服务情况、“居民码”“企业码”应用情况、电子证照社会化场景推广情况进行体验监督；收集社会各界在“无证明之市”建设中的意见建议，收集企业和群众关心的热点、难点、堵点问题；参与各级大数据主管部门组织开展的调研、督查、座谈等活动，对我市“无证明之市”建设工作提出意见建议；协助做好“无证明之市”建设评估工作。

符合观察员条件的公民可直接向市政府办公室(大数据局)自荐，下载填写《“无证明之市”建设观察员自荐表》和《“无证明之市”建设观察员承诺书》，并于7月20日12:00前发送至公务邮箱sjyyk@hz.shandong.cn。

据悉，观察员工作性质为公益性义务工作，无劳动报酬，聘期2年，实行年审续聘制。



## 扶残助残 爱满麟州

7月11日，腿部有残疾的开文军在巨野县凤凰社区就业创业服务中心做手工编织。据悉，巨野残联“春晖”扶残助残志愿服务队有志愿者369人，设置了就业创业等6个专业服务队。按行政区划，服务队成立了17个镇街分队，实现镇村助残服务全覆盖。服务队成立一年多来，开展志愿服务活动170次，参与志愿者2204人次，帮扶残疾人6063人，捐赠物品总价值13万余元，为促进残疾人事业发展，营造扶残助残氛围发挥了积极作用。

记者 张红艳 摄

# 为城市发展注入青春动能

## 我市开展“百万大学生进社区”社会实践活动

本报讯(记者 陈淑娅)自“百万大学生进社区”社会实践启动以来，菏泽团市委积极响应、统筹谋划、广泛动员，在建立结对机制、校地双向赋能、项目化推进的基础上，着重挖掘各高校优质社团资源，打造菏泽市“大学生社团进社区”精品实践活动，实现学校特色社团资源向社区下沉的优化配置，为青年学生成长成才提供机遇、搭建平台。截至目前，累计发动近100支高校社团走进社区，开展200多场次活动。

“曹风戏社”是菏泽学院团委依托音乐与舞蹈学院戏曲表演专业成立的大学生社团。为弘扬中华优秀传统文化、传承地方戏曲，该社团的青年志愿者们走进社区，以群众喜闻乐见的方式，将文艺精品送到村民家门口。今年上半年，“曹风戏社”相继走进牡丹区贺庄、鄄城县同什口村等19个农村社区，完成“送戏下乡”演

22场，开展戏曲文化知识普及、戏曲表演等社区实践活动，受惠群众达12万余人，切实为传承优秀传统文化、推动乡村文化振兴贡献青春力量。

菏泽医学专科学校团委坚持将本校医学专业优势和社区需求相结合，积极推动高校社团与社区的互联互通。“医心一意”“梦马”等志愿服务社团走进牡丹区牡丹街道古园社区，开展“世界高血压日”主题活动，为居民群众普及健康知识，现场测量血压、血糖和尿酸值，并根据检测结果提供个性化用药指导。“天使筑梦”志愿服务社团赴牡丹区牡丹街道百花社区，开展夏季传染病预防及防溺水主题教育宣传活动，向青少年及家长普及了夏季常见传染病的种类和预防、防溺水安全常识等知识。“萌芽”志愿服务社团赴菏泽市牡丹区幼儿园开展口腔义诊行动，通过PPT讲解并结合口腔模型的形式，带领小

朋友们详细了解牙齿结构、龋齿生成的原因及正确的刷牙方法，增强了儿童的口腔保护意识。目前全校共组织985名学生走进社区基层，服务群众1980人次。

菏泽职业学院团委组织思政、模拟政协、爵士舞、羽毛球等社团走进单县阳光社区、时代广场社区等地，利用所学专业技能，积极为文明城市建设、社区管理服务建言献策，开展文艺表演、志愿服务活动，在服务社会的同时帮助学生们增强时代责任感，为城市发展注入青春动能。

菏泽职业学院团委利用社团专业优势，组织蓝天喜剧社和学前教育系的青年志愿者走进社区，开展“童心童趣童言剧，同行同梦同希望”主题送教入园志愿服务活动，志愿者们积极引导孩子们交流探索，并带来了《小熊请客》《兔子的菜园》《谁去给猫带铃铛》《森林派对》等多个情景剧互动节目。



## 严查严管不文明交通违法行为

连日来，我市交警部门对机动车违法停车、不礼让行人等，非机动车闯红灯、未按规定安装号牌、逆行、骑乘电动车不正确佩戴安全头盔、行人闯红灯、翻越隔离护栏、超标三轮车等交通违法行为进行重点查处，全力净化道路交通环境，引导市民关注交通安全、遵守交通法规，努力让文明交通意识扎根于每一位交通参与者心中。

记者 全志华 摄

图说  
我们的  
价值观